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ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ СОГЛАШЕН НЕ
к коллективному договору муниципального бюджетного дошкольного обра$онательного
учреждения - Хотынецкий детский сад «Алёнушка» Хотынейкого района Орловской области на 2014-2017 годы
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ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ СОГЛАШЕНИЕ
к коллективному договору
муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения -
Хотынецкий детский сад «Алёнушка» -Хотынецкого района Орловской
области
25.09.2017г.
гит. Хотынец
Работодатель в лице его представителя заведующего Алёхиной Светланы Владимировны, действующей на основании Устава, с одной стороны, и работники учреждения в лице председателя профкома Нестеровой Марины Николаевны, на основании решения трудового коллектива (протокол общего собрания работников № 4 от 25.09.2017г.) заключили настоящее дополнительное соглашение о следующем:
1.
В   связи   с   истечением   срока   действия   коллективного   договора муниципального  бюджетного дошкольного  образовательного  учреждения Хотынецкий детский сад «Алёнушка»  Хотынецкого района Орловской области на 2014-2017 годы продлить его действие сроком на 3 года от 27 сентября 2017года по 26 сентября 2020 года.
2.
Настоящее дополнительное соглашение подлежит направлению работодателем в семидневный срок с момента подписания на уведомительную регистрацию в администрацию Хотынецкого района Орловской области.
3.
Настоящее дополнительное соглашение вступает в силу с 27 сентября 2017 года и является неотъемлемой частью коллективного договора. Соглашение составлено и подписано в двух экземплярах, имеющих равную юридическую силу, по одному для каждой из сторон.
Представитель работодателя
Представитель работников
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